Tuin 12
Tiét :23
CHUONG II : PA GIAC - DIEN TiCH PA GIAC
BAI 1: PA GIAC - PA GIAC PEU

1- Khii niém vé da gidc:
a) Vi du:
Moi hinh 112, 113, 114, 115, 116, 117 SGK — tr.113 1a mot da giéc.

A B

D

Da giac ABCDE c6 A; B; C D; E 1a cac dinh.

AB; BC; CD; DE; EA 1a cac canh.

b) Pinh nghia da giic 10i :

Da gidc 16i la da gidc luén nam trong mét niva mdt phang cé bo la dwong thing chira
bdt ky canh nao ciia da gidc do.

ChU Y: Khi néi dén da gidc ma khéng chii thich gi thém ta hiéu do la da gidc 16i .

?3 (Quan sat hinh 119/ tr 114)

* CAc AN 14 CAC GHBM A, B, oottt n ettt
* Cac dinh k@ Nhau 13 A VA B, B VA C oo
* Cac canh la cac doan thrfmg ABL B, ..

Céc goc A4,B,C,D

*

* Cac diém nam trong da gidc la: M, N,.............
* Cac diem nam ngoai da giac 1a: Q,......c.oovviiiiiiiiiiiinn,

2-Pa giac déu :
Dinh nghia: Da gidc déu la da gidc co tat ca cac canh bang nhau va tat cd cdc goc bang
nhau.

ABCDEF 14 da gidc déu A B

[AB=BC=CD=DE=EF=FA F C

L — X 5 = . 2 >
|A=B=C=D=E=F



Huéng din HS 1am bai tap 4;5 (sgk)
Bai tip 4 SGK

Th giac Ngii giac Luc giac n-giac
SO canh 4 5 6 n
?((): Sgkllleo x/p tu 1 5 3 3
Sé tam giac 2 3 4 n-2
Tong s6 do cac . . . . . . .
gbc cua da giac | 2:180°=360" | 3.180" =540 4.180" =720 (n-2).180

* Tong s6 do cac goc ctia mot hinh n giac bang : (n -2 ). 180°

Bai tap SSGK

* S6 do mo1 goc ciia mot hinh n giac déu bang :
n
0

So do moi goc cuia ngii gidc déu =108’

(5-2).180
5

(6-2).180°

So do moi goc cua luc gidc deu =120’

(n—2).180°

Dan do : Xem lai ndi dung bai hoc, nim cong thirc da hoc, lam bai tap 4;5

T uén 12
Tiet :24

Bai 2. DIEN TICH HINH CHU NHAT

1/Khdi niém dién tich da giac ( HS tw doc sgk)
- Ki hiéu dién tich da giac ABCDE : Spgcpe (hoac S).
2/ Cong thirc tinh dién tich hinh chit nhat

Dién tich hinh chiv nhdt bang tich hai kich thwéc ciia né.
S=a.b

>
A
Q
v
0F 5w

D

3/ Cong thirc tinh dién tich hinh vuong, tam gidc vuong.




Dién tich hinh vuéng bang binh phwong d dai canh ciia né.

S=a’
A a B
d
g
D C
Dién tich tam gidc vuéng bang niva tich hai canh géc vuéng.
S = a_b
ABC 2

Bai tap 6 (sgk/118)

a)a’=2a;b’=b =S’=a’.b’=2a.b =28
Dién tich tang 2 1an

b)a’=3a; b’ =3b =S’=a’.b’=3a.3b =9S.
Dién tich tang 9 lan

c)a’=4a; b’ :% = S’=a’.b’=4a.b/4 =a.b=S .

Dién tich khong thay dbi.

Din do : Vé nha hoc bai nim cong thiure da hoc dé van dung lam bai tap



